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УДК 658.152

організація інвестиційної діяльності підприємства  
та її складові 

Велика Олена Юріївна,  
кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри менеджменту,  
логістики та інновацій ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна),  
e-mail: bumerang_911@ukr.net;
Верещака Анастасія Олександрівна,  
студентка факультету менеджменту і маркетингу ХНЕУ ім. С. Кузнеця  
(м. Харків, Україна), e-mail: anastasiya.vereshaka@gmail.com

У сучасному економічному середовищі України одним з перспек-
тивних напрямків господарсько-фінансової діяльності підприємств, 
держави, а також фізичних осіб є інвестиційна діяльність. Доціль-
ність досліджень організації інвестиційної діяльності підприємств 
спричинена зростанням масштабів та складності реалізації інвести-
ційних проєктів; більш жорсткими методами та термінами їх розроб-
ки і впровадження; новими вимогами до впровадження оптимальних 
механізмів, технологій та інструментів використання матеріальних, 
фінансових, людських та інших ресурсів.

Метою дослідження є узагальнення теоретичних положень, а 
також дослідження складових компонентів і сутності організації ін-
вестиційної діяльності підприємств. Розвиток наукової думки з пи-
тань здійснення та ефективності інвестиційної діяльності свідчить 
про зростання актуальності проблем, пов’язаних з інвестуванням. 
Не можна не зазначити, що в сучасних умовах особливу увагу слід 
приділити саме інвестиціям в інновації.

Важливим аспектом в організації інвестиційної діяльності під-
приємства є створення його інвестиційної політики, що має вирі-
шальне значення для функціонування підприємства незалежно від 
його розмірів, галузевої приналежності, організаційно-правової 
форми та інших особливостей.
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Під інвестиційною політикою підприємства розуміють процес 
формування системи довгострокових цілей інвестиційної діяльності 
і вибір ефективних шляхів їх досягнення на базі прогнозування умов 
цієї діяльності, кон’юнктури інвестиційного ринку [1, с. 19].

Цілі, які постають перед інвестиційною політикою, мають від-
повідати низці вимог, таких як: відповідність місії підприємства; 
орієнтація на високий результат; вимірність; ясність і чіткість; 
взаємопов’язаність; обґрунтованість; гнучкість [2, с. 92].

Складовою частиною інвестиційної політики та загальної еконо-
мічної стратегії будь-якого підприємства є стратегія інвестиційної 
діяльності. 

Під інвестиційною стратегією розуміють генеральний план дій у 
сфері інвестиційної діяльності підприємства, який визначає пріори-
тети її напрямів і форм, характер формування інвестиційних ресур-
сів та послідовність етапів реалізації довгострокових інвестиційних 
цілей [3, с. 3].

Важливість розробки інвестиційної стратегії пояснюється мін-
ливістю зовнішнього середовища та, відповідно, кардинальними 
змінами цілей операційної діяльності підприємства з появою нових 
можливостей. Реалізація таких цілей потребує зміни асортименту, 
впровадження нових технологій, засвоєння нових ринків збуту про-
дукції [4, с. 47]. Отже, необхідно прогнозувати інвестиційну діяль-
ність підприємства як розробку чітко сформульованої інвестиційної 
стратегії.

Ще одним не менш важливим аспектом в організації інвестицій-
ної діяльності підприємств є процес інвестиційного проєктування, 
який виглядає таким чином:

перший етап – встановлення цілей та завдань інвестиційного 
проєкту;

другий етап – розробка комплексу заходів, передбачених інвес-
тиційним проєктом;
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третій етап – встановлення оптимального шляху реалізації ін-
вестиційного проєкту;

четвертий етап – вибір стратегічних напрямів і форм інвести-
ційної діяльності підприємства та визначення стратегічних напрям-
ків формування інвестиційних ресурсів;

п’ятий етап – конкретизація термінів впровадження інвести-
ційного проєкту;

шостий етап – визначення ефективності інвестиційного проєк-
ту [3, с. 7].

Безпосередні критерії оцінки інвестиційних проєктів досить різно-
манітні та повинні включати поряд із суто економічними показниками 
й деякі інші, зокрема, поліпшення умов праці, створення нових робо-
чих місць, підвищення екологічної безпеки виробничих об’єктів тощо.

Інвестиційна діяльність є важливим видом фінансово-госпо-
дарської діяльності кожного підприємства. Проведений аналіз до-
зволив скласти загальну картину щодо організації інвестиційною 
діяльністю на підприємстві та її складових. Виходячи з цього було 
запропоновано вдосконалений варіант послідовності здійснення ін-
вестиційної діяльності на підприємстві (рис. 1).

Загалом інвестиційна діяльність здійснюється у багатьох напря-
мах, що мають різну природу, ступінь відповідальності, характер на-
слідків і рівень ризику. Управління інвестиційною діяльність являє 
собою комплексний процес, який об’єднує велику кількість компо-
нентів і серед них: інвестиційна політика, стратегія, привабливість, 
інвестиційні ризики та проєктування. А зростаюча актуальність цієї 
теми не залишається без уваги сучасних авторів, котрі активно зба-
гачують наукові здобутки новими дослідженнями.
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Рис. 1. Послідовність здійснення інвестиційної діяльності підприємства


